

11月17日17时至11月20日24时

# 全市部分机动车业务暂停办理

本报讯(记者 申长明)11月16日,记者从我市交管部门获悉,11月17日17时至11月20日24时,全市的机动车检验、查验、登记等业务暂停办理,提醒有机动车业务办理需求的市民要合理

安排时间办理。

据了解,由于我市华为云机房搬迁,新乡市公安交通管理综合应用平台专网服务系统暂定于11月17日(星期五)17时至11月20日(星期一)24时进

行迁移,届时将暂停全市机动车检验业务、机动车查验业务、社会化服务站机动车登记业务。提醒有机动车相关业务办理需求的市民要合理安排时间办理。

## 市安委办 发布烟花爆竹 安全提示

本报讯(记者 刘志松)11月16日,市安委办发布烟花爆竹安全提示。

提示称,烟花爆竹属于国家管控的易燃易爆危险物品,非法制造和储存爆炸物品、烟花爆竹等违法犯罪活动的社会危害性极大,不仅会炸死、炸伤参与非法生产的人员,而且会给左邻右舍造成人员伤亡、财产损失。

2023年7月11日,湖南省株洲市醴陵市板杉镇竹花山村一生态养殖场发生爆炸,经初步调查和专家分析,事故系养殖场所有人将一猪棚(约70平方米)出租给醴陵市白兔潭镇村民夜间组织非法生产烟花爆竹引发。

根据《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物的,处三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条规定,对非法生产、经营、运输烟花爆竹,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条规定,违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。

市安委办提示:非法生产经营储存烟花爆竹极易引发爆炸、火灾,严重威胁周边群众生命财产安全,不要组织、参与非法生产经营烟花爆竹活动,发现非法生产经营储存行为,应当向当地应急管理、公安、市场监管等部门举报。举报电话:12350。

## 第四批国家农业绿色发展先行区创建名单公布

### 原阳县名列其中

本报讯(记者 申长明)11月13日,第四批国家农业绿色发展先行区创建名单正式对外公布,我市的原阳县名列其中。

据了解,为加快推进农业发展全面绿色转型,农业农村部、国家发展改革委、科技部等8部门开展了第四批国家农业绿色发展先行区申报创建工作。经市县申请、省级推荐、专家评审和社会公示,第四批国家农业绿色发展先行区创建名单正式对外公布,而我市的原阳县成功入选。

委、科技部等8部门开展了第四批国家农业绿色发展先行区申报创建工作。经市县申请、省级推荐、专家评审和社会公示,第四批国家农业绿色发展先行区创建名单正式对外公布,而我市的原阳县成功入选。

国家农业绿色发展先行区是我国推进农业绿色发展的重要举措。按照要求,各级农业农村、发展改革、科技、财政、自然资源、生态环境、水利、林草等部门要加强协调,密切配合,扎实推进先行区创建。

## 保障群众疫苗接种安全

### 高新区开展疫苗质量安全监督检查

本报讯(记者 崔敬)近期,我市流感疫苗接种需求量激增。11月16日,记者了解到,为给辖区居民提供一个安全放心的疫苗接种环境,保障接种流感疫苗的质量安全,高新区市场监管分局对辖区疫苗接种单位开展了专项监督检查。

执法人员重点检查了疫苗接种单

位疫苗采购渠道是否合法、验收记录是否真实完整、资质是否齐全有效、冷链管理是否符合规定。此外,执法人员还对疫苗储存使用的冷藏设施和冷藏条件是否满足疫苗储存要求,药品追溯是否到位,疫苗能否做到可追踪、可溯源等几个方面进行了检查。

同时,执法人员对《疫苗管理法》

《疫苗储存和运输管理规范》进行重点宣传,增强疫苗接种单位工作人员的法律意识和责任意识,强化并规范疫苗接种单位的工作流程,不断提高医疗机构疫苗质量管理水平。

截至目前,高新区已对辖区接种单位进行了全覆盖检查。

## “转”出市场新活力

### 卫滨区发出首张“个转企”营业执照

本报讯(记者 崔敬)“我家的烩面馆经营30多年了,拥有多家分店,现在办理‘个转企’,不仅扩大了经营规模,商业信誉得以延续,还能继续享受优惠政策,真是太方便了!”11月15日,高女士领取了卫滨区发出的首张“个转企”营业执照。

据了解,卫滨区首张“个转企”营业执照是由当地政务服务中心企业开办

窗口发出。高女士经营的个体餐馆在辖区市场监管所和企业开办窗口的帮助指导下,成功转型升级为企业。

“个转企”,即个体工商户转型升级为有限公司、独资企业或合伙企业。卫滨区市场监管局立足优化个体工商户发展环境,深入开展“个转企”改革试点,最大限度保留原个体工商户名称中的字号和行业特点,保留其应享受的税

金减免、金融扶持等政策,有效提升了“个转企”转型升级效率。

卫滨区市场监管局相关负责人表示,该局将继续积极鼓励、支持和引导辖区个体工商户转型升级为企业,促进辖区经济结构优化升级,进一步培育壮大市场主体,激发生产发展活力,助力全区民营经济高质量发展。



## 文明养犬,可以让人与犬和谐相处更美好

□姬国庆

城市养犬不仅体现了城市管理水平和群众文明程度,更是与群众健康安全息息相关。随着城市养犬问题的日益突出,养犬话题也持续引发热议。《平原晚报》11月14日A05版报道)

养犬事关文明、安全,既是个道德问题,也是个法治问题。养犬人必须文明养犬,避免影响公共安全,让养犬给自己带来更多乐趣,确保他人平安无事。

犬是人类的好朋友,在大家所养的宠物中,养犬的占大多数,犬绝对可以称得上是“宠老大”。

确实如此,近年来,随着社会的发

展,我市的犬在持续增加,由此也暴露出来不少问题,既影响了公共环境卫生,也增加了社会管理负担。

俗话说的好,十个指头伸出来不一样长。养犬也是同样道理。

同样是养犬,有些养犬人的素质比较高,养的是危害性不大的犬,带犬外出时自觉拴绳,切实做到了文明养犬、安全养犬,大家都不反对这样养犬。

然而,有些养犬人的素质较差,缺乏文明意识和安全意识,以自我为中心,我行我素,想养啥犬就养啥犬,想怎么养犬就怎么养犬,甚至养烈性犬,带犬外出时也不拴绳,存在较大的安全隐患,让大家很反感、很害怕。

不必讳言,因为个别养犬人没有看管好自己的犬,给他人造成了人身伤害,甚至造成的伤害是非常严重的,让人深恶痛绝。

由此来看,养犬没有错,问题的关键是养犬人没有管理好自己的犬。因为养犬人没有尽到看管好自己的犬的责任,或因为自己的犬惹祸,从而让他人看到这样的犬不但有担心和害怕的心理,还会对这样的犬主人产生抵触或反感。

不难看出,在每一个好犬的背后,都站着一个人素质较高的养犬人。反之,在每一个坏犬的背后,都站着一个人不文明的养犬人。

必须认识到,养犬人都是看管好自己的“第一责任人”,必须切实看管好自己的

犬,做文明养犬人。只有这样,才能让自已的犬也能做到文明出行,更加惹人喜爱,从而也能给养犬人加分。如果养犬人仍然我行我素,不能做到文明养犬,犬影响或伤害到他人时,就会给养犬人带来不必要的麻烦或纠纷,必须为此承担相应的代价。造成的后果非常严重时,养犬人甚至为此还有可能承担刑事责任。

城市是我家,文明靠大家。文明养犬是每个养犬人的责任和义务,是文明社会的体现,希望大家规范养犬、合法养犬、文明养犬,争做文明养犬人,让他人看到自己的犬时不再是担心和害怕,取而代之的是惜犬和爱护,这样人与犬和谐相处的图景多美好啊!